
P 146 n° 93

Symétrie centrale :

le centre de symétrie est le milieu du segment [point – image]

ici S est le milieu du segment [RR’]

c’est à dire R⃗S= S⃗R'

S est le milieu du segment [TT’]
c’est à dire T⃗S= S⃗T '

Conjecture : le quadrilatère RTR’T’ semble être un rectangle 
(donc un parallélogramme).



On sait que S est le milieu de [RR’] (diagonale) et S est aussi le
milieu de [TT’] (diagonale), donc RTR’T’ est un 
parallélogramme.

On sait que 

• S est le milieu de [RR’], donc RS = SR’

• S est le milieu de [TT’], donc TS = ST’

• RST est équilatéral, donc RS = ST

donc les diagonales sont de même longueur,

donc RTR’T’ est un rectangle.

Translation de vecteur R⃗T

R → T

S → S’

donc par construction : RTS’S est un parallélogramme et

R⃗T= S⃗S ' et R⃗S=T⃗S '

on sait (symétrie) que R⃗S= S⃗R'

donc T⃗S '=S⃗R '

donc TS’R’S est un parallélogramme

donc S⃗T et R⃗ ’ S ’ sont égaux.
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